

# 救援基本结束,安置加快推进

—甘肃积石山6.2级地震灾后安置直击



12月20日,在积石山县柳沟乡人民政府院内,当地干部群众装运救灾物资

自19日下午3时起,积石山6.2级地震甘肃省救援工作已基本结束,工作重点转为伤员救治和受灾群众生活安置。目前,社会各界救援物资正源源不断运至震区,生活安置工作正在加快推进。

记者在甘肃省临夏州积石山县柳沟乡人民政府院子里看到,来自全国各地的救援物资摆满了院子,火炉、方便面、纯净水、米面等物资码放整齐,柳沟乡各村组织农用三轮车、小货车前来拉运物资。院子不大,显得有些拥挤,但秩序井然。

柳沟乡张郭家村村支

书董尕军正在与村民一起装运火炉。“19日23时至20日6时,村里连夜搭起了26顶帐篷,但是没有取暖的火炉。”董尕军说,这次拉了25个火炉,晚上村里安置点取暖就有保障了。

临近傍晚,记者跟随村民来到张郭家村安置点,看到村民有序领取了火炉,安置点进口处一辆农用三轮车正在卸煤炭,不远处一个临时搭建的锅灶炭火正旺,大铁锅里煮着面条,旁边桌上还有一大盆冒着热气的土豆炖牛肉。

董尕军说,这两天他和村民领取了煤炭、棉被褥、火炉、牛奶等生活物资,目

前基本能够保障全村300多人的生活需求。

在距离张郭家村20公里的刘集乡陶家村,村民与救援人员一起加快帐篷搭建、取暖保障等工作。在陶家村三社的一处广场,几名村民正在清理断墙残砖。“这里收拾一下,还能再搭一顶帐篷。”村民马忠明说,目前帐篷、火炉等物资正在不断往村里运送。

陶家村村支书苏梅介绍,截至20日10时,村里搭建了40多顶帐篷,目前受灾群众的生活安置工作还在加快进行中。

记者在震区看到,多个农村安置点搭建了集装

箱式彩钢板房。负责搭建板房的工作人员介绍,跟普通帐篷相比,板房防风保暖效果更好,并且板房材质多是阻燃材料,更加安全。

一方有难,八方支援。这两天,在震区的各级公路上,随处可见满载救援物资的车辆奔驰,中央救灾物资以及社会捐赠物资持续不断运抵震区一线。

记者从甘肃省抗震救灾指挥部了解到,下一步,在及时搭建棉帐篷的同时,开展简易过渡房搭建工作,并加强生活必需品供给和基础设施配套,确保安置点群众温暖过冬。

据新华社

## 甘肃将于本周内完成积石山县所有房屋建筑的应急评估

新华社甘肃积石山12月21日电 记者从21日召开的甘肃临夏州积石山县6.2级地震新闻发布会获悉,甘肃省住房和城乡建设厅计划于本周内完成积石山县所有房屋建筑的应急评

估工作,并依据排查结果指导州、县住建部门防止次生灾害的发生。

据了解,地震发生后,由国家、省、州住建部门组织抽调的500余名工程技术专家,分赴灾区各乡镇

开展房屋建筑和市政设施受损情况摸排、房屋建筑应急评估、市政设施抢险抢修等工作。截至21日6时,已完成对积石山县城幼儿园、学校、医院的初步排查评估,完成受灾较重

的大河家镇、刘集乡2个乡镇19个村所有房屋的应急评估工作。

目前,积石山县城供水、供气已恢复正常;供热基本恢复,个别受损管网正在抢修。

据新华社

诚信  
以信为  
守信



中宣部宣教局 中国文明网